

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ РЕЖЕВЛЯНКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 29 (6625)

ВТОРНИК, 8 МАРТА 1988 г.

Цена 3 коп.

## ДАНО ЕЙ УКРАШАТЬ ПЛАНЕТУ...

В нарядном ярком многоцветье все они по-своему красивы, все они — труженицы, без которых ни один бы наш коллектив не обошелся, все они — общественницы, формы и методы идеологической работы которых заключаются в их щедрых душах, все они — жены, заботами и стараниями которых согреты семьи, все они — матери, чьи сердца всегда беспокойны... О каждой из участниц торжественного собрания, посвященного Международному женскому дню 8-е Марта, можно слагать стихи, писать очерки.

Лидия Николаевна Тактуева, член горкома партии, директор школы № 44, подготовила доклад. В нем о каждой режевлянке не скажешь. Но Лидия Николаевна сумела рассказать. Это был коллективный портрет современницы. В нем рост ее, будь то А. П. Авдюкова, начинавшая слесарем и работающая мастером на механическом заводе, или Е. В. Леонтьева, от рядового лаборанта до ведущего специалиста выросшая в одном коллективе, или А. Н. Пинаева, которой была доверена должность главного инженера СУ № 1...

Умелые руководители, как В. В. Разумных, Т. А. Шалюгина, грамотные специалисты, как З. Ф. Лаврова. Деловые женщины, сколько же у них дел, в которых не обойтись без их участия. И время перемен, отмечено в докладе, время обновления они восприняли сердцем. Н. А. Ошуркова, бригадир кондитеров хлебокомбината, всегда в поиске, творчески, с изюминкой работает и вся бригада.

Связать, сшить, сварить — ну здесь-то уж без женщин никуда, здесь они полные хозяйки. В трикотажном цехе славятся руки Н. Чусовиной, в ателье «Русь» — Т. Якушевой, в столовой № 5 — Н. Гладких. А дружное ребячье спасибо — высшая награда повару столовой в школе № 17 Н. Зотовой.

20 лет председателем Клевякинского сельского Совета Т. Г. Амосова. А стаж Черемисского председателя П. Я. Колотовой — меньше, но авторитет заслужен делом, а еще — отношением к людям, своим землякам.

У В. С. Пиминовой должность скромная — она бухгалтер. Но сегодняшние перемены, экономические реформы на заводе ЖБИ треста «Алапаевскстрой» — при ее активном участии.

Труженицы, общественницы, матери — особое слово о Вере Макаровне Чесноковой, сын которой до конца исполнил долг солдата, интернационалиста, сына своей земли...

Учителя и медицинские работники — разве только про фессия, это образ жизни для директора школы № 7 Н. П. Зайцевой, воспитателя детсада «Спутник» Г. П. Дюковой, няни садика совхоза им. Чапаева А. П. Орловой, хирурга Н. А. Шориковой и Л. М. Балахоновой, операционной сестры Е. В. Путиловой...

С юмором, тепло поздравил женщин секретарь парткома никелевого завода С. И. Беляев, особое слово которого — о женщинах-общественницах. О женщине, чье имя — мать, говорил первый секретарь горкома ВЛКСМ Ю. А. Лысенко.

В заключение еще раз от всей души поздравил женщин первый секретарь горкома партии Е. М. Серков, который был ведущим торжества.

Праздничный концерт, хорошо подготовленное торгвое обслуживание... Если б так было чаще.

Но за порогом праздника снова заботы, снова дела, снова будни.

Пусть они будут яркими!

Т. БОРЗЕНКОВА.

Третий год работает на хозрасчете коллектив трикотажного цеха производственного управления бытового обслуживания. Новый способ хозяйствования дал ощутимые результаты: повысилась производительность труда, возросла и прибыль.

Коллектив в цехе в основном жен-

ский, а значит горяч в работе. И мужчинам пасовать не приходится. Приятно принять труженицам цеха В. Аксеновой, Е. Лукиной, И. Яшаниной, Т. Авдюковой (на снимке) и другим поздравление и цветы от опытного мастера-наладчика Николая Ворончихина. Фото А. Шангина.



## РЕКОРД

В день наивысшей производительности резчик раскройного цеха Лидия Петровна Кузьминых выполнила дневную норму на 239 процентов. Партгрупорг, наставник, постоянный передовик оказалась впереди и в этот раз, соревнуясь в честь XIX партконференции.

Служит хорошим примером для... мужчин нашего предприятия. Думаю, не подведут они как в праздничные, так и в последующие дни работы. Вель рядом трудятся такие замечательные женщины

Н ДОРОХИНА,  
секретарь партбюро  
швейной фабрики.

## ЩЕДРОСТЬ

Даже если говорить коротко об этой женщине Валентине Васильевне Славновой, скажешь многое. ветеран труда, никелевого завода, в тридцатые годы участвовала в борьбе с басмачеством, мать, бабушка...

— Как прочитала в газете, что рядом с нами сироты живут, — рассказывает

она в горкоме комсомола, — так и не могла успокоиться. Ну как же так можно?..

А результатом ее беспокойства стала посылка, уже не первая, подготовленная для ребят, живущих и растущих в школе-интерна-

те № 40 пос. Озерной. Операция «Товарищ» показала, как отзывчивы, щедры и добры режевляне, особенно женщины.

С. ДОРОШЕНКО  
заведующий отделом  
горкома ВЛКСМ.

## 1. Какие мы есть?

Милые, красивые, добрые — но это на словах. И мы на словах, и они, мужчины, о нас на словах. А на самом деле — какие мы, женщины, что нам по силам?

Интервью первое — с Т. С. ПИНАЕВОЙ, бригадиром токарей девятого цеха, членом парткома механического завода, кандидатом в члены обкома КПСС, матерью взрослого сына, работающего водителем...

Тамара Сергеевна, что бы вы пожелали своим современницам в праздник?

Здоровья доброго и в семье, и на работе. А еще, чтоб хватало сил на перестройку. Не со слов, не из докладов знаю, сама вижу — как много значат женщины именно сегодня. Да пусть простят меня наши мужчины, но скажу откровенно: женщины первыми откликнулись на начавшиеся в стране преобразования. Активно, с присущей им ответственностью.

Мы года полтора назад перешли на бригадный подряд. Если честно, то кое-кто из нас даже потерял от этого новшества, но это выходящее за рамки. Теперь уже нет людей, которые собирая пенки, имели зарплату, а

другие делали черновую, не очень престижную, да и не денежную работу. Но не идет и у нас все гладко, поэтому пока учимся, пока стараемся понять, как сделать, чтобы пользы от бригады было больше. У нас 12 женщин и трудно выделить лучших. Уж очень отзывчивы наши женщины на все, что требует общее дело...

Тамара Сергеевна, а не растеряли ли наши женщины в этой большой работе женское?

В чем-то, наверное, да. Помню, когда мы начинали работать, как любили петь, какая прекрасная самодеятельность у нас была. Сейчас спешим, на репетицию не остаемся. А зря. Одно добавлю: в этом и город-

ские, и заводские руководители повинны. Нам нужен настоящий слог заказов, где бы можно взять все для дома. Пока он на уровне заурядных. А какой гастроном в нашем микрорайоне? Не зря, наверно, тринадцатый. Сколько он морщины нашим женщинам добавил. В общем, чтобы вернуть нашим женщинам женское, надо много работать всем, и мне.

Вы — кандидат в члены обкома партии — это не только честь, но и ответственность...

— Да, первый свой отчет я держала в родном коллективе. Но, считаю, что еще много не сделано, особенно это касается индивидуальной работы с людьми.

Вот и это интервью — только в короткий обеденный перерыв. Домашнего телефона у кандидата в члены обкома партии нет, через цех нелегко выйти, и напроситься к ней на вечерний чай мне не удалось.

Часто вижу ее в микрорайоне. Всегда предельно аккуратная, доброжелательная, простая, обаятельная собеседница. Обычная женщина, представляющая нашу городскую парторганизацию в обкоме.

## ЗАБОТЯСЬ О ХЛЕБЕ

Они кормят город — женщины хлебокомбината. Накануне праздника пять из них были награждены медалью «Ветеран труда».

А настрояние добавило приятное известие: в феврале полностью удовлетворены запросы режевлян на все изделия. Кондитерских вместо восьми тонн выпущено десять и булочных на 200 килограммов больше.

Стараниями пекаря-мастера Л. М. Колмаковой, дрожжеводов М. Ш. Костряковой, Л. В. Сергеевой и других работниц хлеб получается вкусным.

В. СУКМАНОВ,  
главный инженер  
хлебокомбината.

# ВСЕ ПОД СИЛУ ЖЕНСОВЕТУ

## ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЕ

Что может женсовет? Такой вопрос зачастую можно услышать не только от молодых, но и опытных активистов. Обратимся к материалам XXVII съезда КПСС. В разделе социально-экономической программы намерен ряд мер дальнейшего улучшения условий труда, быта, отдыха женщин. Многие из намеренного уже выполнено.

Но женщинам трудно решать сложные социальные вопросы в одиночку. А потому создаются женсоветы. В прошлом году такое общественное формирование образовалось и у нас на механическом заводе. Планы большие. Необходимо поднять роль женщины-ма-

тери, хранительницы и защитницы лучших моральных правил нашего общества. Иногда ведь человеку нужна не конкретная помощь, а просто дружеское участие, душевный контакт с добротой и отзывчивостью.

Вот и ставится сейчас задача перед каждой женщиной, перед женсоветами возродить лучшие семейные традиции, оздоровить семью, возвысить и оградить материнство.

О нашем женсовете говорить еще рано, но главное направление в ней — семья, дети, здоровье женщины. И мы постараемся, чтобы эта работа принесла свои результаты.

**Е. РУСАКОВА,**  
председатель женсовета  
механического завода.

## САМЫЕ ОБАЯТЕЛЬНЫЕ

Секретарь парткома никелевого завода С. Беляев признался:

— Не ожидали мы такой активности наших чисто женских общественных организаций: женсовета и общества трезвости. Да, к сожалению, в обществе трезвости больше женщин и руководят им — женщины.

КВН, праздник, посвященный Дню Советской Армии на природе, теперь вот «От всей души» (программа, посвященная 8 Марта) — все это заботами женщин. Профком за голову хвостом: где столько денег взять. Но будем зарабатывать — лишь бы жилось интересно, работалось легко, увлеченно...

Что ими движет? Чувст-

во ответственности, ведь обя-зательности женщинам не занимать. А раз взялись — горы свернут. И это несмотря на то, что и на основной своей работе каждая из них не умеет переключать ношу на чужие плечи, хотя у каждой семья.

Кладовщик центрального склада Т. Гусева взвалила на себя ношу председателя женсовета. Имея таких помощниц, как инженер ОТиЗ И. Бачинина, старшая медсестра профилактория М. Толмачева, контролер Г. Кузнецова, оператор поста ЦПСШ Т. Ильиных, нормировщик Л. Никулина, транспортщица плавильного цеха Т. Косых, работница детсада «Теремок» Г. Узанова, она своей общественной деятельностью не отягощена.

На снимке: И. Бачинина, Т. Косых, Г. Кузнецова, Т. Ильиных, Л. Никулина.  
Фото А. Шангина.

НА КОНКУРС: «ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ!»

# НА СВОЕМ МЕСТЕ

## ТАК ГОВОРЯТ БЫСТРИНЦЫ О КОММУНИСТЕ А. И. ЕЖОВОЙ

— Она первой у нас в торговле начала перестройку, — говорит секретарь партийной организации С. Г. Чанчина.

А началось все со смор-а боевитости парторганизации. В ходе собеседования с коммунистами самым сложным был вопрос о том, с чего начать перестройку в торговле. Одни что-то предлагали, другие недоуменно пожимали плечами. И лишь заместитель секретаря партийной организации, заведовавшая тогда магазином «Одежда», имеющая опыт партийной работы, член горкома партии, первой поняла главную идею преобразования — перестройку надо начинать с себя. И многие были поначалу удивлены, когда Алевтина Ивановна решила пойти на самый трудный участок, в производственный магазин № 16, тогдашний «Универсам». Разное судачили. Одни скептически: «За славой погналась». Другие с непониманием и подозрением: «Что взбрело ей в голову?». Но некоторые по-настоящему оценили поступок коммуниста и последовали ее примеру. Покинула «теплое местечко» и член партии В. В. Шайхлисламова. И сегодня бок о бок трудятся обе.

Как было нелегко — только им известно. Длительное время в «Универсаме» торговля была не на лучшем уровне. Покупатели это видели, понимали и потеряли веру в то, что порядки могут быть другими. И, как говорится, одно зло рождает другое. Грубили покупатели, не лучше вели себя продавцы. Бывали хищения.

Приход нового директора магазина не вызвал особых эмоций у покупателей: всяких повидали. Но это как раз тот случай, когда ошибается большинство. Не взяла покупательница в счет тот факт, что у Алевтины Ивановны богатый опыт в торговле. И не в этом даже дело. Опытных работников в торговле тоже немало. У Ежовой высоко развита партийная ответственность в сочетании с человеческой совестью. Требовательность к себе вызывает уважение к человеку окружающих. Новый директор требовала от продавцов секций, от продавцов, а на себя брала самую тяжелую ношу. Раньше других приходила в магазин, последней уходила.

Требовательность к людям сочеталась с заботой о них. Ежова первой в торговле изменила режим работы, перевела продавцов на семичасовой рабочий день. В то время как в других гастрономах продавцы выставляли за прилавком по 13 часов: с 8 утра до 9 вечера. Сейчас по системе Ежовой работают все магазины торгового района.

Произошли преобразования и внутри магазина. Наиболее удобно и рационально расположили отделы, внедрили контейнерную доставку продуктов. Появилось электронное оборудование. Книга жалоб и предложений заняла самое видное и доступное для покупателя место. И за директором при надобности не

надо посылать гонцов с требованием явиться. Покупатели привыкли видеть директора и в роли кассира, и в роли продавца.

Конечно, такие перемены не остались незамеченными. Быстринцы уже привыкли и к электронным весам «Дина». Этот прибор не обманет покупателя, точно до грамма укажет вес и выдаст чек с ценой товара. Такие же весы установлены на фасовке продуктов. А это гарантийный заслон хищениям.

Этот позор, к сожалению, пока не изжит во многих магазинах. Тайно выносят товары покупатели. Нечестные продавцы под этот «шумок» ташат сами. У Алевтины Ивановны на этот счет свое мнение: если в магазине порядок, покупатель не украдет. А если есть недостачи, то воруют сами работники торговли. И здесь А. И. Ежова тоже сумела найти выход: применила специальные металлические корзины. Удобно покупателю и кассиру. Весь товар на виду и не надо заглядывать каждому в сумку, доводить людей до оскорбления.

Все это вместе взятое и многое другое, что внедрено в практику работы самого крупного и самого загруженного продовольственного магазина в городе, вывело коллектив в передовики советской торговли. В канун Международного женского дня руководство торгового коллектива премии областного управления торговли — лучшему магазину области, занявшему первое место в социалистическом соревновании 1987 года.

Судите сами: за весь минувший год ни в книгу жалоб, ни в торговле, ни в другие организации и ведомства не поступило ни одного замечания или жалобы на работу этого магазина. Записи в книге предложений есть — благодарности. Вот последние четыре за торговлю... мясом. Мы привыкли к очередям за этим продуктом. К открытию магазина № 16 тоже собралось около сотни покупателей. Но их уже ждали работники торговли. В пять часов утра они пришли на работу, расфасовали мясо в пакеты, взвесили — покупай, пожалуйста. И за двадцать минут магазин продолжал работу в привычном ритме — без толчеи, без очереди.

Что это? Перестройка? Безусловно. И коммунист Ежова делом доказала, что она возможна и необходима в торговле. Сегодня уже Алевтину Ивановну знают все жители Быстринского. Кстати, едут в тот магазин и покупатели из города. Знает и Алевтина Ивановна почти всех, как она называет, «своих» покупателей. Есть ли недовольные? Есть, наверное. Но если и есть замечания, или просьбы, предложения, то люди обращаются к директору. Знают, что их без внимания не оставят.

**Н. ДВИНЯНИНОВА,**  
старший инспектор  
отдела кадров торгового  
член КПСС.



## НЕЗАМЕНИМАЯ

Когда заходит разговор о должности Валентины Максимовны Белоусовой, то называют ее старшим мастером участка молочной продукции. Директор завода охарактеризовал коротко — незаменимый человек. Секретарь парт-организации добавила — чуткий товарищ.

Производство Валентина Максимовна знает не хуже дипломированных технологов. Ведь через ее руки проходит вся основная продукция завода: фасованные сливки, кефир, молоко, изготавливает она творог, творожную массу. И постоянно В. М. Белоусова заботится, насколько это позволяют условия, о качестве продукции. Делает все, как для себя. Да так и получается, для своих же земляков — режествен.

Под внимательным наставничеством Валентины Максимовны обучились мастерству десятки людей. Благодарны ей за науку, за добрую дружескую помощь молодые работницы Марина Данилова, Люба Пескова и многие другие. А начальник производства М. А. Кобыгина с уважением отозвалась: «Я семь лет работаю на заводе, но все учусь у нее».

На торжественном собрании, посвященном празднику 8 Марта, В. М. Белоусовой вручили Почетную грамоту горкома КПСС и горисполкома.  
**И. НЕМАНОВ.**

## 2. Какие мы есть?

Второе интервью — с **НАТАЛЬЕЙ ТОМЧУК**, недавно вернувшейся из трехлетней командировки из Афганистана, матерью двоих детей.

— Наталья, первый вопрос: как решилась?

— Когда мне сообщили из военкомата, что требуется заведующая производством в столовой для наших военных в Афганистане, я еще попросила два дня на размышление, хотя уже знала: поеду. Первые впечатления получила уже в Ташкенте: в наш самолет грузили военную технику, не одну сотню солдат и... нас — две женщины. А потом из Кабула — в Баграм, где предложили работать в столовой для летчиков. Человека там познаешь сразу.

— Ну какими ты там увидела женщин?

— Разными, такими же, как и здесь, но в основном — выносливыми, женственными, открытыми, честными. Были случаи, когда некоторые ехали в Афганистан, не за тем, что требуется война — деньги, тряпки, может, слава. Такие там не оставались. Их или переквалификавал Афганистан, или улетали. Знаешь, что беспокоит нас жизнь здесь: избалованность, а там — ну никаких удобств. Самое страшное, жили порой без воды, — и это еще при жаре, при болезнях, что там ходили. Но не ныли, понимали, что это не курорт. А вот помню, прапорщица одна прилетела — со своим стаканом, ложкой, всего боялась — не выцесла. Там же малярия,

желтуха свирепствуют, со мной вот девочка жила, дважды тиф перенесла. Но мы все, нас четыре женщины в комнате было, по третьему году продлили себе срок. Новеньким привыкать надо, а мы приучены. И еще: там нет этой суеты, беготни по магазинам, не считаешь эти копейки от полочки до полочки, там морально чище, выше что ли становился.

Хотя, все это мы же себе и создали, все эти трудности. Думала порой: какие все мелочи, какая суета нам жить мешала. А ведь жить нам можно радостнее, лучше. Вот идет афганская женщина, они, кроме нескольких, одетых по европейскому стилю, все еще в парандже, на расстоянии не ближе пяти метров сзади от мужа. Ближе — ни на шаг, паранджу поднять — упаси аллах! Дико.

— А было страшно?

— Нет, я всегда верила нам не дадут погибнуть, нас защитят, хотя видела, как воюют рядом — Чарикар. Все равно верила в наших. И особенно поражаюсь стойкости женщин, не только поваров, но больше — медиков. Круглые сутки порой без отдыха. И не стояли. Нам нужно было подерживать тех, кто в любой момент мог не вернуться из боя.

Недавно в «Комсомолке» прошли блестящие путевые очерки Е. Лосото из Афганистана. Вот что она пишет про Баграм, те места где три года работала Наталья Томчук. «Еще раз



повторяю: тыла в Афганистане нет, там везде передовая... Вот от Баграма идет Чарикарская «зеленка» — то есть зона заброшенных виноградников. То есть минные поля, а под ними «киризы» (разветвленная ирригационная система). Жить в «киризах» нельзя: холодно и сыро, но там можно прятаться от бомбежки и вести оттуда мелкие боевые действия.

В этой Чарикарской «зеленке» действуют 320 группировок духов. 20 из них — сейчас «договорные», то есть с ними договорились: они не трогают, ты тоже. Остальные ведут «газават» — священную войну, которая должна длиться до победы или до последней капли крови».

Недавнее Заявление М. С. Горбачева по Афганистану задело каждого, твои впечатления от него?

— И все равно за Афганистан неспокойно. Все, что мы сделали там — не зря. Мы должны были помочь, мы нужны были. И я ни разу не пожалела о тех трех годах.

— Наташа, что пожелаешь женщинам?

— Женственности. Из Афганистана она везла на пенке запись обстрелов и песни. Самая дорогая, пусть и тяжелая реликвия. Просила не делать из нее героиню. Да у меня бы это и не вышло: несколько лет она была просто соседкой по подъезду...

## 3. Какие мы есть?

Интервью третье — с заслуженным учителем РСФСР, членом исполкома Черемисского сельского Совета **В. М. БЕСОВОЙ**, воспитавшей двух сыновей: офицера и главного энергетика хозяйства; дочь — медицинского работника, а теперь вот уже заботящаяся о двух внуках Кстате, второй появился совсем недавно.

— И это главное событие прошлого года, — считает Валентина Максимовна, — хотя не могу не сказать о таком важном для любого учителя событии, как февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС.

Но главное, что бы я хотела подчеркнуть — даже Пленум ЦК не сможет решить те вопросы, которые должна решить мать.

— Вы верите в нашу женскую силу?

— Я 27 лет работала директором школы, в основном это женские коллекти-

вы. И знаю, что женщины могут сделать больше, чем мужчины. Доброта, человечность, ответственность — это в крови у женщин. Это так необходимо в любом деле, а в школе особенно. Я знаю, как могут собраться в кулак, найти силы, и дома, и на работе, и в общественной жизни — и повести за собой. И в семье без них — пусто, и на работе — они сильнее, и в общественной жизни — тоньше, откровеннее. Но главное, где они нужны сегодня — в семье. Помню, когда полуголодная, бедная деревня 50-х вставала на ноги, престиж семьи был выше всего. Сегодня, когда у нас есть все, семья для многих уходит на второй план. Страшно, когда и для женщин.

Всегда была сильно занята сама, знаю, как это трудно — растить детей, но понять не могу, когда говорят: нет времени. Во сколь-

ко бы ни приходила, ни приезжала домой, спрашивала у детей: как дела в школе, готовы ли уроки. А сейчас мы решили всем государством детей воспитывать, вот и довоспитывали — до детских домов. Родительской заинтересованности желаю всем своим коллегам — учителям, материнского счастья — женщинам.

Валентина Максимовна ведет уроки литературы в восьмом и десятом классах, заведует школьным музеем, ведет массу общественной работы, на этот раз, как всегда, занята подготовкой к празднику 8 Марта в селе, но тем не менее, когда бы ни заехала к ней в гости, всегда у нее приготовлено что-то свое «фирменное», всегда уютно и тепло в ее доме.



На стук в незапертую дверь веселый топоток: мама дома, я Таня, а это Оля. Но их не двое, их шестеро встречают у порога, мал мала меньше, да полуголовой Дениска на руках у выглянувшей из солнечной комнаты мамы — Раисы Витальевны. Мне «повезло» — после гриппа все садиковские Бугреевы дома, семья почти в сборе. Только старшие мужчины отсутствуют: папа, Владимир Иванович, слесарь девятого цеха механического завода, на работе, да шестиклассник Женя в школе.

Раиса Витальевна закрывает застекленные двери гостиной, велит ребятишкам поиграть пока. И в тихой квартире чуть слышны с кухни их голоса да позвякивание ложечек. «Чай пьют», — говорит Раиса Витальевна, и еще раз заочно знакомит с детьми.

Значит, старший Женя учится в шестом классе. Вот его грамоты за учебу и поведение, вот его табеля. Сначала он лучше всего пел, одни пятерки. И физкультура тоже. Теперь с пением дружба врозь, зато футболист.

Грамоты есть и у Наташи, четвероклассницы. Первклассник Юра пока тоже ничего учится, а к первокласснице Тане учительница ходит на дом — девочка болела...

Шестилетняя Оля, трехлетний Сережа и двухлетняя Лена ходят в «Солнышко», а мама сейчас дома с Денисом. Но вообще она тоже человек рабочий, штамповщица в третьем цехе механического. Но награды Родины у нее не за производственный труд пока, потому что основной труд дома. Медали Материнства первой и второй степени, орден «Материнская слава» третьей степени. Это за семерых детей. Дениска скоро тоже будет отмечен славным знаком, скакали мне в горсобесе. Вроде как просто: родила — и медаль или орден. Насчет славы действительно проще. Но какую надо иметь силу и любовь к детям, чтобы, если уж по-честному, отказать себе во всем ради семьи.

Считаем бюджет: 200 рублей в среднем получает Владимир Иванович, 35 — сейчас, до года Дениске, Раиса Витальевна, 17 рублей от горсобеса, 48 — государственная помощь на четверых детей. Итого, даже с помощью, на человека в семье приходится по 30 рублей, при сегодняшнем официальном прожиточном минимуме в 70-80. Но удивительно — Бугреевым в общем хватает. Раиса Вита-

В КРУГУ СЕМЬИ

## ПОЛДЕНЬ

львна рассказывает, что на питании «не экономят», притом, огромное подспорье — огород. С пяти соток и картошки в эту зиму заготовили 80 ведер, и морковки, свеклы, прочих овощей, варений и солений. Так что стол вполне нормальный. А старенький дом при огороде — подарок матери Раисы Витальевны — летом прекрасная дача для малышей. Особенных помощников пока среди них, конечно нет. Старшие за младшими приглядывают, пока родители копают да полют, но земля да травка ребятишкам такая радость. А собирать картошку, например, уже есть помощники.

Или вот в школе нынче выделили Наташе и Юре по 30 рублей. Сыну купили зимнее пальто, а на Наташину с папиной полочки добавят. В общем, необходимое справляют.

Тем временем дети чаю попили, собрался и ушел в школу Юра, вернулся из гостей трехлетний Сережа, основательно разделся у порога и уже без носков даже заглянул в комнату — о чем, мол, беседа. Это всех интересовало, особенно мамини медали. Потихоньку подтянулись девочки, награды засверкали на легких платьицах, аккуратно были рассмотрены все школьные грамоты, и Оля принялась зачитывать оценки Жени, Юры, Наташи, а Сережа все время слушал и восхищенно улыбался. Он такой, всегда радостный. А Оля из тех, кого зовут «шило», которые везде поспеют. Также, говорит, такие медали будут, как у мамы. Пожалуй, заявление серьезное, а Наташа, не отрываясь от вязания, взглянула на сестренку с интересом. Вяжет шарфик кукле. Шапочка уже готова. «Вот хорошо научусь, буду всем вязать».

Раисе Витальевне с такими детьми просто повезло, потому не считает трудным управляться со своей веселой восьмеркой. Бывает, что подурят, конечно, игрушки разбросают, но за собой уберут. Вечером только двери говорят — у каждого есть друзья. Тогда еще веселее в доме. И не тесно, квартира просторная. «Пустая», — смеется мама. Да, мебелью не богата, в основном кровати в трех комнатах, и спят пока по двое. И пока 51 квадратный метр вполне устраивает, а на разные шкафы все равно денег нет, да и тесно будет. Таня, заявив, что мамини

медали будет дома носить, уходит гулять на улицу. Все только сообщают о своих действиях, но все совершенно самостоятельны. Малюсенькая двухлетняя Лена: и та не потребовала к себе внимания. Но Оля его все равно показала — потаскала на руках по комнате, приговаривая «хорошенькая, сладенькая», потом Сережа немножко поборолся с сестренкой, а сбившийся половик бросился поправлять все.

— Вот так все и за порядком следят, и друг за другом. О старших и разговора нет, а сейчас уже и Оля хозяйкой становится, — рассказывает мама. — Вчера за хлебом ходила в магазин на Фрунзе, и нам, и соседке принесла.

Умеет она прибрать, почти стить картошку и пожарить, накормить, одеть младших, присмотрит, когда маме в магазин, а старшие в школе. Лену обучила своим садиковским песням. Сейчас на уроки к Тане приходит и начинает уже читать. А сказки здесь читаются по вечерам. У Раисы Витальевны это время чаще занято, потому что готовка и стирка. Одних варешек сколько, сейчас грязь такая. Читают старшие. «Спокойной ночи, малыши» любят все. Поговорить и с друзьями, и меж собой ребятишкам есть о чем школьные новости и из садика интересуют всех, и про двойку чью-то любой из дошколят знает. Кроме Дениска, хотя видно по его синим глазам, как он доволен, что вокруг столько родных и радостных лиц.

— Но когда утром всем на свою работу, в школу, садик, — как управляется?

— Они ж у меня самостоятельные. Спокойно идем по своим делам. А ребята из школы придут, приберут и посуду помогут.

— Женя ведь пионер, — ставит последнюю точку Оля.

А она будет врачом. Мама смеется: если еще и медали за материнство, так когда все успеешь? Но зато сама будет всех лечить.

Провожают так же дружно, как встречают. А квартира в полдень залита весенним солнцем. И веселыми улыбками синеглазых детей. Здесь не переживают о деньгах, фирменных нарядах и недостающей мебели. Но радости и любви, как света в квартире на солнечной стороне!

В. ВОРОБЬЕВА.

## ПРИНОСИТ СЧАСТЬЕ

— Что Татьяне подарим? — бригадир монтажников стройуправления № 2 Н. Ло мовицкий на мгновение задумался. — Наверное, лучшим подарком будет качество нашей работы, после которых ей меньше приходилось бы заделывать швы и исправлять наши ошибки.

Растут наружные стены третьего этажа 76-квартирного дома АТП. Прямо из кузова длинномер «КамАЗа» железобетонная плита, на мгновение зависнув в воздухе на стропашах башенного крана, поплыла в сторону строящегося здания. И вот уже на третьем этаже находит себе применение. Монтажники ловко устанавливают ее на нужное место. И вот сварщик В. Воронин «прихватывает» плиту, фиксируя ее.

И снова над домом зависает очередная панель. Все дальше и дальше продвигаются по этажу строители.

Следом за монтажниками идет Татьяна Пискунова. Производит, можно сказать, косметический ремонт снаружи и внутри. Уже два года трудится она в мужском коллективе монтажников, где и сила порою мужская требуется.

Многие были против, когда штукатур-малыра Пискунову с ее напарницей переводили к ним в бригаду. Считали, что придется обрабатывать новеньких — зарекомендовать себя здесь делая на всех. Приклевывали это из деликатности по отношению к слабому полу кем-то неудачно при-

### РЕПОРТАЖ

думанной «истиной», что «женщина на корабле...»

Но зашивка швов в конечном итоге оправдывала себя. Не приходилось тратить на это дополнительное время следом идущим отделочникам. Следовательно, не было упреков в бригаде. Да и сами монтажники, видя старания «своих девушек», стремились облегчить их труд, выполняя работу качественнее.

Не выдержала напарница. Уволилась. Но Татьяна осталась. Отвечала на скудное мужское внимание старанием. И сейчас, проходя по этажам строящегося здания, невольно отмечаешь, как аккуратно, надежно заделаны швы на стыках «несущих» плит, между кабинками сантехузлов, перегородками.

— Трудно было только лишь в самом начале, — вспоминает Т. Пискунова, — вспомнишь Т. Пискунова, — Но помогли в первую очередь не «благородно» настроенные мужчины, а наш мастер Люба Тюленева.

Каждый шофер, привозя материал на объект, идет за отметкой к мастеру. Но прежде чем сделать ее, Люба обязательно проверит, что он привез. Не подпишет накладную, пока не посмотрит, что в кузове. Быть может, вот эта самая ответственность и передалась Татьяне. Тем более ее, женщину, в бригаде монтажников поддержала женщина — мастер этих са-

мых монтажников. В мужском коллективе сошлись быстрее, поняли друг друга.

— Глядя на Любу, на ее твердость характера, быть может, громко сказано, сама мужала, — говорит Т. Пискунова. — Так как хватало, да и сейчас хватает у нее своих трудностей. Глядя на нее, свои переносила легко.

Но заботы у двух женщин-монтажников хоть и разные, сводятся к общему знаменателю — к скорому и качественному строительству. И эти заботы отражены в успехах, которые достигаются не без их участия. Так, на доме АТП, работающему здесь звену многочисленной бригады Ломовицкого, при плане 54,7 тысячи удалось освоить в феврале 55,6 тысячи. В эту сумму входит и то, что вносит в настоящий момент в общую копилку своим трудом Т. Пискунова.

Ее работа, безусловно, нужная, — переговаривают ся между собой рабочие. — И хорошо, что именно она занимается ею.

Быть может, благодаря ее присутствию в бригаде, чтобы не ударить лицом в грязь перед женщиной, добиваются мужчины определенных успехов в работе. И как бы там ни было, уже в который раз можно опровергнуть непонятно кем придуманную истину, что «...женщина на корабле». Она всегда приносит счастье...

Д. СКОРНЯКОВ.

## ЗАБОТЛИВЫЕ ТЕЛЯТНИЦЫ

Встретили весну и 200 телят, растущих на улице в индивидуальных домиках, целая улица которых выросла на Арамашковской ферме № 2 совхоза «Прогресс». Они хорошо перезимовали, росли быстрее, чем запланировано. И в этом заслуга их заботливых хозяек: Е. Р. Иштугановой, А. Д. Мироновой и Г. А. Чушевой. Конечно, эксперимент по дущим новорожденным, а вот телятницам все же уютнее в корпусах. Но видя, как под напором росли бодрими, здоровыми первые 60 питомцев, Елена Рауликовна, Анна Дмитриевна и Галина Афанасьевна, не раздумывая, согласилась внедрить опыт в практику, а в благодарность за их заботы — сверхплановые привесы, высокая сохранность подопечных.

А. СМАНОВ,  
главный зоотехник  
совхоза «Прогресс».



Какой праздник без цветов? Да еще женский. Вот и постарались тепличницы подсобного хозяйства механического завода, чтобы в сенин праздник украсили цветы, выращенные ими. Весенние букеты были очень кстати на торжественном вечере машиностроителей 5 марта.

А неделю назад здесь сняли с грядки первые огурцы, скоро все машиностроители отведают их. По традиции первые партии пойдут в столовую профилактория «Рассвет», заводские столовые и для детских садиков.

На снимке: цветочница В. Ф. Коркодинова в своей теплице.

Фото А. Шангина.



ПОЭТИЧЕСКАЯ  
РУБРИКА

## ЖЕНЩИНЕ

Наступает весна.  
Март стекает с холмов,  
Теплым снегом  
В ладони земли.  
О тебе, моя женщина,  
В сне облаков  
Голубые поют  
Журавли.  
Как посланники тех,  
Кто тобою любим,  
Кто тобою  
Спасен от беды.  
Как я счастлив теперь  
Называть тебя твоим.  
Посвящать тебе эти груди.  
Пусть во век не звучит  
Безысходность в весне,  
Зло исчерпано будет  
до дна...  
Для тебя, для тебя  
Наяву и во сне,  
Этот мир  
Посещает весна.

А. КУЗЬМИНЫХ,  
рабочий.

## Послевоенные

Мутный поднимается  
рассвет...  
С добрым утром, женщины,  
Родные,  
Некому дарить добро  
и свет?  
И послевоенная Россия  
Подставляла им свои поля:  
«Надо, бабоньки, вспахать,  
засеять!»  
И под плугом дыбилась  
земля,  
И ярмо коровью  
терло шею,  
В городах по суткам  
у стаяков  
Женщины спяны  
не разгибали:  
«Видно, бабий век  
у нас таков—  
Только лишь  
работа и печали».  
Стынут обнаженные  
сердца  
Женщин добрых,  
милых, одиноких.  
Только б не пригрели  
подлепа,  
Только бы не сделали  
жестокими.  
Уж давно закончилась  
война,  
В памяти не сгинет  
та година.  
Так воздайте женщине  
сполна  
Уваженья и любви,  
мужчины!..  
С ИВАНОВА,  
пионервожатая.

Дорогие женщины, тру-  
женицы, матери, храни-  
тельницы семейного оча-  
га, активные обществен-  
ницы! Искренне, от всего  
сердца поздравляем вас с  
Международным женским  
днем. Желаем вам крепко-  
го здоровья, самых наилуч-  
ших успехов в труде, в  
воспитании подрастающего  
поколения, спокойного за-  
служенного отдыха. Желаем

## 4. Какие мы есть?

Интервью четвертое —  
с членом Союза дизайнеров  
СССР, матерью шестилет-  
ней Алены, Е. В. КИСЕ-  
ЛЕВОЙ.

— Елизавета, поздравляю  
тебя с этим событием —  
вступлением в Союз дизай-  
неров. Насколько знаю, да-  
леко не всем мужчинам по

силам вступление в такой  
Союз. Что бы ты, как ху-  
дожник, мать, пожелала на-  
шим женщинам?

— Можно, я лучше на-  
рисую?

— Конечно, если у тебя  
это, действительно, лучше  
получается?



Что еще к этому добавить? Милые, красивые, доб-  
рые — не на словах, а в жизни. Необходимые, в чем-  
то преуспевающие и обогнавшие мужчин... Мы заслу-  
живаем еще более высоких слов, чем те редкие, кото-  
рые произносятся нам.

Пусть эти четыре интервью возьмут не официаль-  
ную действенность, а живую. Цените нас такими, какие  
есть.

Интервью вела Т. МЕРЗЛЯКОВА.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие женщины! Пусть с теплыми лучами празд-  
ничного дня придет в Ваш дом радость, свет, счастье!  
Успехов Вам в работе, здоровья.

От имени мужчин — администрация АТП.

Администрация, профсоюзная и комсомольская орга-  
низации ОРСа леспромхоза объединения «Свердхим-  
лес» поздравляют славных тружениц коллектива с  
праздником 8 Марта и желают им крепкого здоровья,  
успехов в работе и весеннее настроение.

вам праздничного весеннего  
настроения, счастья и бла-  
гополучия в личной и се-  
мейной жизни.

Мы построим Вам  
дворцы большие,  
Милые красавицы России,  
Мы о Вас напишем  
сочиненья,  
Полные любви и  
удивленья.

Ярослав Смеляков,  
Президиум городского  
женсовета.

От всей души поздравля-  
ем всех милых женщин, а  
особенно работниц и ветера-  
нов своего совхоза! Мы  
вам желаем настроения ве-  
сеннего, земного счастья  
вам под мирным небом си-  
ним. Всегда и всюду оста-  
ваться женщинами: кра-  
сивыми, любимыми, счаст-  
ливыми.

Администрация, партком,  
профком совхоза  
«Клевакинский».

## ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

### МАСТЕР

Мастер — слово, кото-  
рое истари означало глу-  
бокое уважение, к тому,  
кто его заслуживает. Мас-  
терами называют и парик-  
махеров. Таких старатель-  
ных, талантливых, любя-  
щих свою профессию, как  
Марина Ильяшенко.

Мастером высокого клас-  
са ее называют многие ре-  
жевлянки. Прочтите книгу  
отзывов Дома бытовых ус-  
луг «Весна», и вы в этом  
убедитесь сами. «С радо-  
стью иду делать причешку  
к мастеру дамского зала  
М. Ильяшенко, зная заран-  
нее, что все будет хорошо».  
«У нее золотые руки». «Я  
не первый раз и не первый  
год подстригаюсь только у  
Марины», — пишут клиентки.  
Эти слова точно опреде-

ляют отношение Марины  
Юрьевны к своей профес-  
сии.

Парикмахером она рабо-  
тает восемь лет, сразу со  
школьной семьи. И все эти  
годы не перестает повы-  
шать свое мастерство. Но-  
вым моделям ее учат жур-  
налы мод. Недавно по-  
бывала в Свердловске на  
курсах повышения квали-  
фикации. Ну и, конечно, по-  
стоянный творческий поиск,  
фантазия, высокое мас-  
терство помогают ей под-  
черкнуть в своих клиентках  
индивидуальность, достоин-  
ства, выявить лучшее в их  
внешности. «Некрасивых

женщин не бывает», — убе-  
ждена М. Ильяшенко.

А клиенток у нее много.  
Большинство постоянных,  
желающих попасть именно  
к ней. Частенько приезжа-  
ют сюда и из Режа. Вни-  
мательный, чуткий мастер  
выполняет практически все  
заказы. Взять, к примеру,  
ту же окраску или освет-  
ление. У иного мастера то  
краски нет, то времени. У  
Марины Юрьевны всегда  
находится и то, и другое.  
Ну, а случись, если не ус-  
пеет всех принять до кон-  
ца смены, мастер останется  
и обслужит. Потому и  
план ежемесячно перевы-  
полняет, потому и уважа-  
ют ее клиенты.

В. ВЛАДИМИРОВ,  
внештатный корр.

## ЗА СТРОКОЙ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

### ПЕРИПЕТИИ ШКОЛЫ ИСКУССТВ

Она единственная в нашем городе — детская школа  
искусств. Но если бы не вывеска на обветшалой стене,  
если бы не волшебная музыка Баха, что доносится из  
глубины бессмысленных коридоров, ни за что не по-  
верил бы, что здесь школа прекрасного — музыки и куль-  
туры. Не поверил бы, потому что с детства нам вну-  
шалось, что Муза, Красота, Совершенство — всегда  
идут рядом!

Не хотелось начинать  
рассказа о школе с тако-  
го описания, но что поде-  
лаешь — это одна из бед,  
решить которую — значит сде-  
лать школу истинным оча-  
гом культуры.

Нельзя сказать, чтобы на  
нее совсем не обращали  
внимания. Нет, время от  
времени здесь производили  
ремонт. Вот и в этом году  
отдел культуры выделил  
10000 рублей. Но уже сей-  
час базовому предприятию  
нужно подумать над тем,  
чтобы избавить учителей и  
учащихся от банного воз-  
духа, от гудящих ламп, от  
равнодушия к делам шко-  
льным ответственным лиц.

Детская школа искусств  
открылась в 1975 году. С  
тех пор в ее стенах таинст-  
во музыки и живописи по-  
стигло немало ребят. Вот  
и сейчас здесь занимается  
сто человек, из них 32 ху-  
дожника, остальные — му-  
зыканты. Обучает их вос-  
емь педагогов.

Сейчас много говорим о  
необходимости всеобщего  
эстетического воспитания, и  
никто в этом не сомнева-  
ется. «Обществу нужны не  
узкий специалист, а гармо-  
нически развитая личность»,  
— читаем мы в материалах  
февральского Пленума ЦК  
КПСС. Поэтому в детской  
школе искусств преподава-  
тели стараются дать своим  
воспитанникам более пол-  
ные и глубокие познания.

Баянисты-народники экс-  
периментируют игру на слух.  
Музицирование, по мнению  
специалистов, поможет ре-  
бятам лучше разбираться в  
современных течениях, ов-  
ладеть техникой игры на  
баяне. Такой человек будет  
нести культуру в народ.  
Популярными в школе

стали ежемесячные музы-  
кальные лектории для роди-  
телей. На них рассказыва-  
ют о фортепианном искус-  
стве, читают лекции о му-  
зыке Генделя, Баха и дру-  
гих известных композиторов.

Традиционной стала у  
школы и Неделя музыки.  
Обычно она проводится в  
марте каждый год. Будет  
она и нынче. Юные музы-  
канты выступят во Двор-  
цах культуры, в сельских  
клубах. 8 марта в ДК «Го-  
ризонт» состоится отчет-  
ный концерт в двух отде-  
лах. На нем выступит, в  
частности, преподаватель  
по классу домры М. Пан-  
кова. Исполнение музыки  
одновременно станет про-  
пагандой старинных рус-  
ских инструментов. Дело в  
том, что на отделение дом-  
ры сейчас идет все мень-  
ше и меньше ребят. Так, в  
нашей школе сейчас зани-  
мается четыре ученика.

Это очень тревожно. Заб-  
вение старинных инструмен-  
тов аналогично забвению  
истории русского народа,  
его традиций, народности.  
Интересно проходят за-  
нятия в классе живописи,  
где преподает Л. Третьяк.  
Она старается разнообра-  
зить свои уроки и, кроме  
программы, практикует уче-  
ников на линогравюре, гоб-  
елене. Надо сказать, что  
ребята стараются, и среди  
их работ есть немало удач-  
ных. В прошлом году на  
областной выставке детско-  
го и народного творчества  
в Краснотурьинске были ри-  
сунки наших юных худо-  
жников. Три из них удосто-  
ены дипломов.

Выставки детских рисун-  
ков проводятся и в ДК «Го-  
ризонт», но желаемого ре-  
зультата они не приносят.  
Нужен школе свой выста-  
вочный зал, доступный всем.  
Как видим, не узкоре-  
месленные задачи ста-  
вят перед собой педагоги  
школы. Они могут гор-  
диться своими воспитанни-  
ками, которые продолжа-  
ют путь в мир искусства,  
учатся в музыкальных и  
художественных училищах.  
Их сегодняшние ученики  
участвуют в школьной са-  
модельности.

Однако, педколлективу  
школы предстоит еще мно-  
го работы. Жаль, напри-  
мер, что забыта здесь  
музыкальная сказка-опера.  
Их было несколько. С ка-  
ким удовольствием слуша-  
ли такие сказки в детс-  
дах, школе. Дворце куль-  
туры. Сколько радости при-  
носили они детям. Но, увы,  
организатор их, И. Черепан-  
ова, уехала, и все заглохло.

Плохо налажена связь у  
школы искусств с дворовы-  
ми клубами, с общеобразо-  
вательными школами. Это  
очень важный вопрос. Идея  
общественного воспита-  
ния не нова. Неужели  
учителя не могут скоорди-  
нировать свои действия,  
повести дело так, чтобы  
все работало на главную  
цель — воспитание чело-  
века. Ведь и сам директор  
школы искусств Б. Быст-  
ров, исподволь касался  
этой темы в нашем разго-  
воре. Говорил он и о том,  
что неплохо бы подумать  
о создании единого куль-  
турного комплекса со своим  
координационным цент-  
ром. Такой опыт имеется у  
нас в области. Это при-  
близило бы нас к решению  
важнейшей задачи — вос-  
питания цельной, весто-  
ронне развитой личности.

В. ДЕЕВ,  
внештатный корр.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

### «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

8 марта — «Хорошо си-  
дим!». «Праздник Непту-  
на». Начало в 11, 18, 20, 40  
час. 9—10 марта — «Берег  
левый, берег правый». На-  
чало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 8—13 марта —  
«Тайна старого чердака».  
Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
8—9 марта — «Правосу-  
дия!»

Две серии. Дети до  
16 лет не допускаются. На-  
чало в 18, 20, 30 час.

Для детей 8 марта —  
«Мультфильм». Начало в  
16 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
8—9 марта — «Забывтая  
мелодия для флейты». Две  
серии. Начало в 18, 20, 30 ч.

Для детей 8 марта —  
«Сердце матери», 9 марта —

«Сын полка». Начало в  
16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
8—9 марта — «Крейцера-  
на соната». Две серии.  
Дети до 16 лет не допуска-  
ются. Начало 8 марта — в  
14, 17 часов 9 марта — в  
11, 17, 15, 20 часов.

Для детей 8 марта —  
«Гулливер в стране вели-  
канов». Начало в 16 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партии 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13810. Заказ 1013. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.